

赖昌星被遣返震慑外逃贪官

赖昌星被遣返回国

对于赖昌星的归来,可以说中国人已经盼了很多年,几乎是将近盼了有12年了。赖昌星被遣返,对于中国来讲意味着什么?

国家行政学院教授中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯说,我认为赖昌星的遣返应该说他的意义是非常大的,因为赖昌星最终能够被遣返,也证明中国这个大国,他的尊严受到的维护。我们一开始就一直强调赖昌星要被遣返,但是有种种原因没有实现,但是这个目标最终中国终于实现了,这对中国不管是政府也好,对社会公众也好,我认为都是一个扬眉吐气的事。所以我们中国外交部及时做出了回应,说我们非常欢迎这个大家好事。

第二,赖昌星回国以后也对那些在海外长期潜逃的国外那些贪官污吏,对他们也是一个很大的震慑。就是说只要你在国内犯了罪,你通过各种途径可能跑到海外藏身了,但你藏身可以一时,但你不能藏身一世,你迟早有可能受到法律制裁的被遣返。

第三点,中国这样做,最后达到的目标也是我们国家和世界上许多国家在共同打击刑事犯罪,建立国家之间的合作方面,我认为这个案子是非常有代表意义的,迈出了非常关键的一步,对下一步我们引渡其他的一些贪官犯罪分子可能有很好的借鉴作用。

赖昌星被遣返表明中加维护法律尊严的态度和决心

据新华社电 记者从公安部获悉,2011年7月23日,厦门特大走私案首要犯罪嫌疑人赖昌星被加拿大执法部门遣送回中国。

犯罪嫌疑人赖昌星在担任厦门远华集团董事长期间,采取多种非法手段大肆进行走私活动,涉嫌重大走私犯罪,案发后,赖于1999年潜逃加拿大。长期以来,我公安机关锲而不舍,积极开展境外缉捕工作,多年来,在有关部门的配合下积极推动中加双方执法合作,共同打击严重刑事犯罪。

本次遣返表明中加两国维护法律尊严、惩治刑事犯罪的态度和决心,中国警方愿意与加警方继续在打击犯罪、缉捕逃犯等方面加强执法合作,以充分体现法律的公平与正义。

那些被赖昌星改变命运的人

李纪周:原公安部副部长

2001年10月,因受贿罪、玩忽职守罪数罪并罚,被判处死刑,缓期二年执行。

张宗绪:原厦门市委副书记

赖昌星案发后,张宗绪被开除党籍,但保留公职,从副书记连降六级,变成一个副科级普通无业人员。

蓝甫:原厦门市副市长

福建省高级人民法院二审判处其死刑,缓期二年执行。

赵克明:原厦门市副市长

2002年8月9日被判处死刑,缓期二年执行。

庄如顺:原福建省公安厅副厅长兼福州市公安局局长

二审被判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

接培勇:原厦门市海关副关长

被判处有期徒刑20年,并处没收个人全部财产。

杨前线:原厦门海关关长、党组书记

2000年11月8日,被依法判处死刑。

盘点中国6大外逃富豪 赖昌星涉案金额250亿居首

逃亡加拿大十多年的赖昌星,要被遣送回国了,一时间成为社会关注的焦点。赖昌星是外逃富豪中最有名气的,对于那些神秘又难以琢磨的外逃出走富豪来说,你是不是想知道更多呢……

赖昌星

涉案金额:250亿;暴利走私,涉足厦门石油业、房地产业、文体娱乐业。案发后,赖昌星畏罪潜逃到加拿大。赖昌星这个“小人物”何以会“发迹”何以会创造在厦门一手遮天的“奇迹”这有赖于“赖氏交友术”,可概括为以下种种:

一曰“借钱付高息”。凡接触过赖昌星的人,都说他是一个“非常善于结交朋友的人”。他曾向一位“有潜力的小官”借5万块钱,但却付给20%的高息。通过这饱含“人情味”的一借一还,就委婉地把钱塞到了对方手里,还维护了人家的面子。赖昌星的这一“招”很管用,成为他打开走私渠道的重要一“招”。

二曰“花钱邀高层”。赖昌星走私获暴利后,出钱频频邀请高层人士到厦门,并在办公室、招待所悬挂他与某领导人的大幅合影,以此笼络省市高级官员。1996年,远华的一座大厦动工时,赖昌星大宴宾客,请到嘉宾两千,其中有不少高官,宴中每人都得到了价值三千元的礼品。赖有一年过生日,请了重要的200名嘉宾,每人一个十万元以上的红包。

三曰“招‘亲’付高薪”。赖昌星为了全面打开走私渠道,将市领导、海关、公安、商检、边防、银行等关键部门关键人物的子女亲属招进公司,予以万元、甚至数十万元的工资待遇。这些人基本上什么都不干,专门负责在各关键部门物色猎物,培养目标,拉关系、走“门子”。

四曰“‘红楼’录淫影”。同样是为了全面打开走私渠道,赖昌星在当时还很偏僻的湖里工业区建立起专用红粉金钱腐蚀官员的“地下宫殿”——红楼招待所。当官员和美女鸳鸯浴或上床时,赖昌星的手下会秘密用针孔录像机录下这一幕幕镜头,留下日后要挟之用。这是赖昌星的抓住把柄“交友术”。

仰融

涉案金额:70亿;通过华晨控股客车,资本运作使国有资产私有化。曾居2001年度《福布斯》中国富豪榜第三位。2002年5月,仰融自称受到“迫害”出走美国,2002年10月,仰融因涉嫌经济犯罪被辽宁省检察院批准逮捕。



余振东

涉案金额:40亿;余振东等人在担任中银开平支行行长期间把483亿美元转移到国外。2001年10月,余振东等三人持假证件进入美国。2004年4月16日,在北京首都机场,余振东被美国联邦调查局特工移交给中国司法部门。



钱宏

涉案金额:5亿元;上早泰国际有限公司原董事长,诈骗银行资金近5亿元。1993年,中国检察机关下令逮捕钱宏。但是他已经潜逃出境。1994年,国际刑警组织对钱宏发出红色通缉令。2002年6月5日从巴拿马押解回国。



陈满雄

涉案金额:42亿;陈满雄和陈秋园夫妇在担任广东中山市实业发展公司负责人期间,将42亿元转移海外。1995年,陈满雄夫妇卷款外逃到泰国清迈。2008年8月,陈满雄夫妇被引渡回中国。



杨秀珠

涉案金额:0.56亿;在担任温州市主管城市建设的副市长期间巨额索贿受贿。2003年4月,杨秀珠使用化名,先到新加坡,后逃到美国。



至今外逃贪官还有这些人

中央纪委副书记李玉赋曾经在中央纪委监察部召开的新闻通气会上说,近30年来,外逃官员数量约为4000人,携走资金约500多亿美元,每人平均卷走约1亿元人民币。

高严 云南省原省委书记高严,早在2002年已外逃到澳大利亚,传闻却一直捂着未得到官方证实。2010年才于公开。题目为《近30年我国外逃官员达4000人人均卷走1亿元》,曝光了高严,原云南省委书记、电力部党组书记、副部长兼国家电力公司党组书记,就是这4000人中的一员。高严外逃最早说可能藏身于美国,也有报道说,高严很有可能藏身于美国加州洛杉矶郊区小镇。

蒋基芳 2003年4月,河南省烟草专卖局原局长蒋基芳在国家烟草专卖局党校参加厅级干部培训学习,突然中断学习返回郑州,从上海秘

密离境出走美国。

程三昌 2003年5月,身为河南省政府设在香港的“窗口公司”河南豫港公司董事长的程三昌携情妇跑到新西兰,转移到新西兰的资金高达1000万元以上,他在奥克兰购有豪华别墅和汽车。

卢万里 任贵州省交通厅厅长、省高速公路开发总公司董事长的卢万里,因涉嫌将大量公路工程私下授其亲属开办的多家“空壳公司”承建,从中非法套取巨额工程款而逃亡海外。

陈传柏 昆明卷烟厂原厂长陈传柏贪污1600多万元后逃匿海外。

刘佐卿 黑龙江省石油公司原总经理刘佐卿非法向国外转移1亿元资金后,携带一家8口逃到国外。